

# NAPREJ

Glasilno jugoslov. socijalno-demokratske stranke.

238. številka

V Ljubljani, sredi dne 19. novembra 1919.

Letnik III.

Objava vsak dan razen ponedeljka in dneva po prazniku.  
Uredništvo je v Ljubljani, Franciška ulica št. 6/l.  
Oglase računamo po dogovoru.  
Izdajatelj: Josip Petejan.  
Odgovorni urednik: Rudolf Golouh.  
Tisk tiskarne Mostböck, Maribor.  
Telefonska številka 812.

Naročnina: Po pošti ali z dostavljanjem na dom za celo leto 72 K, za pol leta 36 K, za četrt leta 18 K, za mesec 6 K. Za Nemčijo celo leto 77 K, za ostalo tujino in Ameriko 84 K. Reklamacije za list so poštnine proste.

Upravištvo je v Ljubljani Franciška ulica št. 6/l.

## Zopet D'Annunzijeve komedije?

Split. Vest, da se je D'Annunzio s tremi malimi torpedovkami odpeljal v Zadar, da ga zasede, se še ne potrjuje. Govori se pa, da je z Reke odšlo v Zadar nekaj D'Annunzijevih čet, ki so se izkrcale blizu Zadra in šle potem peš v mesto. Sodi se, da D'Annunzio namerava po celi Dalmaciji vpriporiti take komedije, kot je to storil na Reki.

## Boljševiki napredujejo na vseh frontah.

Djenikin izpraznil Kijev. London. Djenikin je izpraznil Kijev. Boljševiki so zavzeli tudi mesto Jamburg in naglo napredujejo proti Kijevu.

Ljudstvo se upira. Djenikin je odredil izpraznitev Kijeva. Velikoruzki prostovoljci v obližju Kijeva so v nevdržnem položaju in so izgubili vse važne železniške postaje. Boljševiki stojijo v polukrogu, ki sega do Praskova, južozapadno od Kijeva. Ukrajinski uporniki se bližajo od vzhoda Kijevu in so prekinili železniško zvezo med Kijevom in operacijskem oporiščem pri Poltavi. Edina pot za umik Djenikina iz Kijeva je Dnjeper, na čigar bregih iz Kijeva je atamana Zelenege. Ti uporniki so zasedli kraja Kanofa in Čerkas, ki stojita južno od Kijeva neposredno ob reki.

Judeničev položaj postaja kritičen. Helsingfors. Položaj Judeniča, ki je upal, da zavzame boljševiški Petrograd, je zelo kritičen. Obkoljen je od strani in za hrbtom od rdeče armade. V par dneh pade odločitev.

## Ameriški senat proti mirovni pogodbi.

Washington. Senat je s 50 proti 40 glasovi sprejel pridržek, da Zedinjene države ne sprejmejo nobenega mandata v smislu člena 2, I. dela pogodbe ali sploh kake določbe, ako ta nalaga mandati vladi Zedinjenih držav o kontroli notranjih stvari kakega tujega naroda.

## Politične stranke in volitve v Italiji.

Ves svetovni politični in gospodarski boj je prešel v novo zgodovinsko fazo. V vseh državah se rušijo stari temelji. Človeštvo čuti nujno potrebo po novem družabnem redu. V tem znamenju se vodijo po vseh državah ljuti boji med preperele kapitalistično družbo in razredno zavednim proletarijatom. „Zmagovita“ Italija doživlja v svoji notranjosti težko krizo. In ob sedanjih volitvah se bo pokazalo, kam da meri kazalec časa, pokazalo se bo, kje in kako je edino mogoča rešitev iz te krize. Volitve v Italiji se vrše danes v čisto novih razmerah, kakor so bile zadnje volitve, ki so se vršile še par let pred vojno po starem volilnem redu.

V Italiji je precejšnje število političnih strank. Kot prva najmočnejša, ki se je po vojski silno razširila in utrdila tako po številu kakor tudi v moralnem oziru, je takozvana službena socijalistična stranka (partito ufficiale socijalista). Na socijalističnem kongresu v Bologni je dobila v njej maksimalistična in komunistična struja ogromno večino. Zmerni socijalisti so se morali pokoriti večini in so danes iz volilnih listin izključeni. Izmed njih kandidirajo le tiste starejši — Turati, Treves in Modigliano — ki pa nimajo v stranki nobenega posebnega vpliva več, pač pa uživajo kot stari socijalistični borci spoštovanje in ugled.

Bratska italijanska socijalistična stranka je imela leta 1914 42.000 vpisanih članov. Danes je zdaleko močnejša in šteje 150.000 politično organiziranih — ne všteti neorganiziranih pristašev. Ob sedanjih volitvah nastopa stranka skupno s „Splošno konfederacijo dela“, ki šteje nič manj kot 2.000.000 članov, med tem ko jih je štela pred vojno samo 300.000. Dosedaj so socijalisti imeli v italijanski zbornici samo 40 poslancev. Njih število pa bo, kakor razvidno, ob izidu volitev, ki se pravkar vrše, poskočilo najmanj na 150.

Druga stranka, o kateri se more reči, da je organizirana in disciplinirana kakor socijalistična, je klerikalna ljudska stranka (partito popolare), ki se je še le nedavno reorganizirala. V tej stranki so dve frakciji, prva, ki se je sporazumela s kraljevsko italijansko oblastjo, in druga, ki še vedno zahteva papeško posvetno oblast. V prejšnjih vladah je nastopala klerikalna stranka skupno z Giottijem in Sonninom. Pri sedanjih volitvah nastopata obe frakciji skupno. Prvo frakcijo vodi duhovnik Don Sturzo, drugo pa nekdanji finančni minister Meda. Ta stranka nastopa s precej radikalnim programom, kjer zahteva široke socijalne reforme. V prihodnji zbornici bo ta stranka zavzemala mesto nekakega centra. V Italiji so danes široke ljudske mase ali zavedne ali nezavedne. Ker je zavednih, stoje vsi na strani socijalistov, nezavedne mase pa bodo klerikalcem, kakor vedno, tako tudi sedaj sledile v slepo. Konec sledi.

## XI. strankin zbor Jugoslov. soc.-demokratske stranke.

Resolucija.\*  
Resolucije o draginji.  
Strankin zbor vidi glavni vzrok draginje v pomanjkanju blaga, slabih prometnih sredstvih in slabi valuti in zahteva, da se napravi vse potrebne korake, da se tem nedostatkom odpomore.

Strankin zbor ugotavlja, da lek proti draginji in pomanjkanju ne more biti v tem, da se sprečava izvoz in s tem promet med državami in narodi. Zahteva pa, da ogromni dobički, ki jih donša eksportna trgovina, ne večajo privatnih bogastev, ampak teko brez izjeme v državno blagajno, kjer naj se porabijo za pospeševanje prometa in pocenitev živil. Pod temi pogoji se da sistem izvoznih carin sprejeti, — a samo dotlej dokler se obrača proti eksportni renti in ne draži naših produktov v inozemstvu. Rešitev valutnega vprašanja se mora izvršiti v razmerju 1:1, ker bi vsaka drugačna rešitev položaj nastavlencev s fiksno plačo ponovno poslabšala in se mora čim najbolj pospešiti, ker nudi najjačjo garancijo za boj proti draginji.

\* Resolucije smo pričeli prebrčevati v „Hrv. tipografu“ in v 234. do 237. številki „Napreja“, na kar opozarjamo svoje čitatelje.

## Nacionalno osvobojenje.

Spomnilu žrtvam, padlim za svobodo. Dne 29. oktobra je praznovala meščansko-kapitalistična družba in njeni pristaši obletnico nacionalnega osvobojenja, ali bolje rečeno obletnico svojega osvobojenja, osvobojenja jugoslovanskega kapitalizma. Dosegli so, kar so nameravali. S ponosom gledajo na svoje uspehe, katere so že dosegli tekom enega leta. Dosegli so namreč svojo svobodo, ne pa svobode naroda, proti kateri se oni z vsemi sredstvi borijo. Dosegli so svobodo, pod krinko katere se bujno razvija verižništvo, korupcija, protekcija in

enaka golazen. S to in v tej svoji svobodi brez ovir, da celo zakonitim potom, izkoriščajo ubogo ljudstvo na vseh koncih in krajih. Ne čudimo se jim torej, da se oni nacionalnega osvobojenja vesele v prvi vrsti zato, ker jim je nacionalna osamosvojitve prinesla s seboj predvsem svobodo eksploatacije ljudstva. Mi se sicer zavedamo, da je njihovo veselje podobno veselju na smrt obsojenega človeka. Tudi naše buržoazije se že pollašča strah; čuti pač, da je čas, ko se izkoriščana in teptana raja dobrega zave svojih naravnih pravic in nalog, zelo blizu, bližji, kot si je kdaj mislila.

Tudi za nas je dan nacionalnega osvobojenja praznik — praznik zato, ker se zavedamo, da je nacionalno osvobojenje prvi korak naprej do socijalnega osvobojenja. Mi izkoriščani se torej tega praznika veselimo iz poštenega svojega srca in iz vse drugih vzrokov, kot meščansko-kapitalistična družba. Žalujemo ta dan po vas junakov, naših mrtvih bratih, ki ste svoje življenje žrtvovali v boju za svobodo in ste zadali ta dan smrtni udarec dinastiji Habsburgovcev. Svoje življenje ste žrtvovali za ideje svete revolucije. Niste pa si predstavljali, da bo dan osvobojenja dan zopetnega zasuzenja od strani kapitalizma, zasuzenja onega naroda, za katerega osvobojenje ste trumoma umirali. Niso se vas ta dan spomnili buržuji v svojih triumfalnih govorih in oboroženih manifestacijah. Pozabili so vas, pijani egoističnega navdušenja, prezrli so vas namenoma, ker so vas sovražili, sovražili zato, ker ste bili rojeni reveži!

Pozabili pa vas nismo mi, ki smo izšli iz vaših vrst. Prisegamo ob spomenu na vas, da hočemo nadaljevati boj za svobodo, ki ste ga pričeli vi. Ne bomo preje mirovali, dokler ne dosežemo cilja, ki je navdušil tudi vas, popolno svobodo naroda. Vedite, da živi med nami še vaš puntarski duh, čeprav počivajo vaša trupla v zemlji. Vaše žrtve, vaša življenja niso bila zastonj. Iz vsake kaplje vaše krvi se je porodil nov bojevnik za svobodo, za pravo, popolno svobodo, ki pride, ki mora priti.

Zlato solnce svobode, ki je vzšlo na vzhodu, je obšlo tudi našo domovino z rdečim svojim žarkom, da okreše tudi pri nas dan novega prerajanja, vstajenja zatiranih in izkoriščanih. In ta dan bo šele dan vaše in naše zmage!

Slava vam!

Fr. Pintar.

## Brzobjavne vesti.

Vesti LDU.

Jugoslovanska mirovna delegacija, mir z Bolgarijo in republiko Avstrijo.

Beograd. Jugosl. mirovna delegacija je dobila navodilo, da podpiše mirovno pogodbo z Bolgarijo. Razprave o protipredlogih jugoslovanske delegacije glede mirovne pogodbe z avstrijsko republiko trajajo še vedno.

Vladna kriza v Bolgariji.

Sofija. Tu je izbruhnila vladna kriza, ker je ententa zahtevala izpraznitev Tracije.

Ogrski socijalisti nočejo v koncentracijski kabinet.

Budimpešta. Ministrski predsednik Friedrich je večinoma že dovršil pogajanja z meščanskimi strankami. S socijalnimi demokrati pa ni prišlo do sporazuma.

Svicsarski socijalisti proti zvezi narodov.

Monakovo. Švicsarski socijalisti so sklenili pričeti najkrepkejšo agitacijo proti pristopu Švice k zvezi narodov.

## Dnevne vesti.

Nedeljski železničarski shod v Mariboru se je vršil ob velikanski udeležbi in je sijajno uspel. Shodu je predsedoval sodr. Nachtigall, poročala pa sta sodruga Petejan in Žorga iz Ljubljane o uspehu pogajanj v Belgradu. Na shod so prišli tudi člani »Zveze« in pokušali motiti zborovalce, kar pa jim ni uspelo. Pokazali so marveč vso plitvost svojega »programa« v svojih nelogičnih in konfuznih izjavah in niso seveda našli prav nobenega odmeva. Shod je trajal od 9. do pol 13. ure popoldne. Sodruga govornika sta žela burno obravnavanje. Sprejeta je bila resolucija, kjer mariborski železničarji z zadovoljstvom jemljejo na znanje poročilo delegatov in izražajo željo, da bi vodstvo tudi nadalje delovalo do končne zmage v smislu njihovih zahtev.

Seja aprovizacijskega odseka mariborskega, ki ga je mesto že dolgo časa pogrešalo v teh časih stiske in ki se je prvič sestala dne 14. t. m., se je vršila po nekem novem vzorcu. Videlo se je namreč, da se je ljudem zahotelo komunalne politike v občinski upravi. Zbrali so se zastopniki konzumentov, delavskih in uradniških organizacij, producenti, zastopniki vlade in krajevne uprave, dalje zastopstva konzumnih oziroma aprovizacijskih podjetij in celo žensko društvo, ki je bilo zastopano kar po treh članih. Pokazalo se je pri tej seji, da bi se dalo marsikaj doseči. Za enkrat smo si priborili le par stotisoč jajc in nekaj vagonov krompirja. Producenti so mogli spoznati, da ob tej prevratni dobi oni nosijo glavno krivdo za vse, in da more vsej družbi prinesiti samo socijalistično gospodarstvo rešitev, nikakor pa ne nadaljni obstoj kapitalističnega reda.

Naš denar. Kolkki, s katerimi se bodo v teku par dni začele kolekovati krone, so dospeli z Dunaja. Večji del teh kolekov je izdelanih na Dunaju, drugi del pa v Zagrebu. Kolkov je več vrst; takih, s katerimi se bodo kolekovali tisočronski bankovci, potem onih za 100-, 50-, 20- in 10-kronske bankovce. — Novega denarja se je v Parizu že mnogo dotiskalo, ali so velike težkoče pri prevažanju. Prihodnji transport novega denarja bodo instradirali preko Marsajla, Soluna v Beograd. Ko bi se bilo pospešilo dovoz novega denarja, bi kolekovanja kron niti treba ne bilo. Nadalje se bo izdalo vsled velikega pomanjkanja drobca tudi bankovce po pol dinarja. Na stvar se še povrnemo.

Predsednik dczelne vlade dr. Žerjav sprejema odslej stranke samo od 11. do 13. ure v ponedeljkih in četrčkih.

## Novice.

Uradniške plače. Zakon o ureditvi uradniških plač se bo obravnaval še ta teden v ministrski seji. Pri tem se bo uredilo tudi pokojnine vpokojencev.

Učiteljske plače se bodo na novo uredile. Učitelji dobe nove plače, kakor jih določa člen 2. zakona o narodnih šolah.

Stavka tiskarjev v Dalmaciji se nadaljuje. Spor še ne bo kmalu rešen. Uprava dnevnika »Nova Doba« je ze likvidirala list. Sedaj izhaja v Dalmaciji samo en list »Narodna Svijest«.

Železnica se je zopet podražila. Z dnem 16. t. m. so stopili na južni železnici zopet novi tarifi v veljavo, tako da bo železnica zopet nekoliko dražja.

Belgrajski visokošolci so sklenili, da stopijo v stavko, dokler ne dobe primernih stanovanj.



**Mebilirano sobo** išče naš urednik v Mariboru, če mogoče v posebnem vohu. Cenjene ponudbe prosimo na tiskarno Mostböck, Sodna ulica 20.

**Kolporterji**, stalni, zanesljivi za Maribor in Ljubljano se sprejmejo v upravi „Napreja“.

**Miša v Mariboru** na prometnem kraju, pripravno za trgovino in obrt, s približno enim oralom zemlje se proda. Cena 82.000 kron. Ponudbe pod 82.000 na upravo „Napreja“ v Mariboru.

**Sobna in kuhinjska oprava se proda.**

Ogleda se v Sodni ulici 25/II, vrata 7 od 10.—12. in 15.—16. ure.

**Zidarji!**

Kranjska stavbena družba sprejme takoj več dobrih zidarjev za Ljubljano. Zglasiti se je v Ljubljani, Levstikova ulica 19. 690

Med. univ. **dr. Bdeslav Barth** se je preselil in ordinira za ženske in spolne bolezni vsak dan izven nedelje od 11.—12. in 15.—16. ure v **Celju, Miklošičeva ulica 6** (Millstan). Zdravljenje z neosalvarzanom. 693

**Železostroparji, pozor!** Išče mo več veščih delavcev, strugarjev za takojšnji nastop. Ponudbe naj se naslove: **Šmev**, strojna tovarna v Bjelovaru. 706

Premogokop svetlega premoga v Dobrljini išče **60 do 80 rudarjev in 20 do 30 voznikov**, Delavci, ki žele sprejeti delo, naj se javijo upravi premogokopa v Dobrljini, ki jih sprejme v službo. Preskrba v rudniški aprovizaciji, zaslužek dober. Bosansko dioničarsko društvo za Industrijo ugljena „Una“. 701

**Inženir dr. Miroslav Kasal** obilastveno poverjen stavbeni inženir Specijelno stavbeno podjetje za betonske železobetonske in vodne zgradbe v Ljubljani, Hilšerjeva ulica št. 7 Izvršuje strokovno: Naprave za izrabo vodnih sil, vodne žage, elektrarne, betonske in železobetonske jezove, mostove, železobetonska tovarniška poslopja, skladišča, betonske rezervoarje, železobetonske oporno zidove in vse druge betonske in železobetonske konstrukcije. Prevzema v strokovno izvršitev vse načrte stavbeno inženirske stroke. Tehniška mnenja. — Zastopstvo strank v tehniških zadevah. 184

**Miši, podgane, stenice ščurki!** Izdelovanje in razpošiljanje preizkušnega radikalno učinkovitega uničevalnega sredstva, za katero vsak dan dohajajo zahvalna pisma. Za podgane in miši K 6.—; za ščurke K 6.—; posebno močna tinktura za stenice K 6.—; uničevalec moljev K 3.—; prašek proti mršom K 5.—; mazilo za človeške uši K 3.—; mazilo proti ušem pri živalih K 3.—; prašek za uši v obliki in perilu K 3.—; prašek proti perim ušem K 3.—; tinktura proti mršam na sadju in zelenjavi (uničev. rastlin) in mravijam K 3.—; Pošilja po povzetju: Zavod za pokončevanje mršas M. Jauker, Zagreb 40, Petrinjska ulica 3, III. 14

**Apno, zidno in strešno opeko ter drva v celih vagonih**

ponuja Ljubljanska komercialna družba, Ljubljana, Bleiweisova cesta 18 608

Priporoča se trgovina z železnino in poljedelskimi stroji **ZALTA & ŽILIC** Ljubljana, Marije Terezije cesta 10 (Gospodstvena cesta.) 532

**Mestni kino na Stolnem trgu** Ravateljstvo GUST. SIEGE.

Od torika, dne 18. do četrtka, dne 20. novembra:

**Mater Dolores** z Emo Lynn M. Linder Med dvema ognjema On kot umetnik na gosli. Jezevec. Krasno kolorirana slika po naravi.

**Griža**

se pojavlja v celi Sloveniji. Občinstvo se opozarja, da ne uživa sirovega sadja, ne zelenjave, razen iz zanesljivo zdravih krajev. Največja nevarnost za obolenje na griži pa je slaba pitna voda, zato naj slavno občinstvo pije samo z zdravilni „Tempelevrelec“ iz naše Rogaške Slatine. 644

**Hranilnica Mestne občine Celje**

Ustanovljena v letu 1865. Stanja vlog koncem I. 1918 K 16.687.328.61. Izplačani darovi K 1.613.468.39. Rezervni sklad, naložen v mestnih hišah, glasom knjig koncem I. 1918 K 851.431.82. Cenilna vrednost K 3.000.000.

prevzema vlog na knjižice z dnevnim obrestovanjem po 3% in v tekočem računu (konto-korent) istotako s 3% brez provizije, zaračunajo se le lastni stroški. Rentni davek se ne odbije od obresti. — Vlagateljem so na razpolago brezplačno pošne položnice. 684



**OBLEKE**

iz trpežnega sukna in moderno izdelane za moške po K 380.— za dečke K 45.— za moške suknje K 180.— za dečke K 90.—, moške pelerine K 108.—, dečke K 72.—, ženski kostume K 240.—, ženska krila K 90.— ženske vrhnje jope (paleta) po K 108.—, ženski plašči K 117.— razpošilja po celi Jugoslaviji Trgovski dom

**R. Stermecki, Celje št. 314**

Kar ne ugaja, se zamenja ali vrne denar. Pišite po-illustrirani cenik!

**SIR!** (Groyer in trapistovski), fin, mastno blago se dobi v vsaki množini po najnižjih cenah pri

**Vinku Kmelak,** trgovcu s sirom **Maribor, Stolni trg 6** vogal mestnega trga. Dnevno pošno razpošiljanje na vse kraje. Gostilničarji in prekupci dobe izjemne cene 663

**Jugoslovanski kreditni zavod** r. z. z. o. z. **Marijin trg 8, v Ljubljani, Wolfova ul. 1,** sprejme hranilne vloge in vloge na tekoči račun :: ter jih obrestuje čistih brez odbitka po :: **4 %.** Izvenljubij. vlagatelji dobe pošne položnice. Inkaso faktur in trgovske informacije. Izdaja čeke, nakaznice in akreditive na vsa tu- in inoz. mesta. Daje posojila na vknjižbo, poroštvo, vrednostne papirje in na blago, ležeče v javnih skladiščih. Trgovski krediti pod najugodnejšimi pogoji. — Neposredno pod državnim nadzorstvom. Poštni čekovni račun št. 11.323. — Telefon št. 54 — Brzojavni naslov: Jugoslovanski kredit Ljubljana. 534

**KAJO DELIČ** draguljar in zlatar **Ljubljana, Hilšerjeva ulica št. 5** priporoča svojo :: zlatarsko in draguljarko delavnico :: za vsako vrsto novih del in popravil. Enako prezame vse vrste pozlačenja in posrebrjenja. Kupi se staro srebro in zlato po najvišjih cenah ter se predelava staro zlatino v novo, kakor prstane, uhane itd. 377

**Slovenska eskomptna banka** **Ljubljana, Šelenburgova ulica št. 1** Interesna skupnost s hrvatsko eskomptno banko :: :: in srbsko banko v Zagrebu :: :: ::

Izvršuje vse bančne transakcije najkulantneje. **Sprejema:** Vloge na knjižice in na tekoči račun proti najugodnejšemu obrestovanju. **Kupuje in prodaja:** devize, valute, efekte itd. **Eskontira:** menice, terjatve, fakture. **Daje:** kredite in predujme na blago in efekte itd. **Izdaja:** akreditive na vsa tu- in inozemska mesta. **Pospešuje:** trgovino, industrijo ter uvoz in izvoz. Brzojavi: Eskomptna. 543 Int. telefon št. 146.

Na Dunaju osebno izbrani modeli in velour klobuki v veliki izbiri. V zalogi so tudi lični klobuki od 50 K dalje, žalni klobuki ter šporne in krznarske čepice, kakor tudi vse v to stroko spadajoče potrebščine. Popravila točno in ceno. 572

**MODNI SALON** **Rozi Fabčič** = Rimska cesta 6. = **Jvan Jax in sin** LJUBLJANA LJUBLJANA Dunajska cesta št. 15. 233 **Sivalni stroji in stroji za pletenje.** Izbor na konstrukcija in elegantna izvršitev iz tovarne v Lincu. Ustanovljena I. 1867. Vezenje počuje brezplačno. **Pisalni stroji** **KOLESA** iz prvih tovaran „ADLER“ Dürkopp, Styria, Waffensrad

**„CROATIA“** zavarovalna zadruga v Zagrebu ustanovljena od mestne občine Zagreb 1. 1884, sprejema v elementarnem in življenjskem oddelku vsakovrstna zavarovanja pod najugodnejšimi pogoji in najmodernejšimi tarifi. Zahtevajte prospekte, katere pošilja in daje vsa potrebna pismena in ustmena pojasnila **Glavno zastopstvo za Slovenijo** Starl trg št. 11 Ljubljana Starl trg št. 11. Sprejemamo sposobne potnike in zastopnike, katerim se nudi prilika velikega zaslužka.

688 Naznanjam cenjenemu občinstvu, da sem **OTVORIL TRGOVINO** s špacerijskim in mešanim blagom v **Mostah 79**, preje trgovina Čvek in se cenjenemu občinstvu, delavstvu, železničarjem i. t. d. priporočam za obilen obisk. Cene nizke! **F. J. Penč.** Postrežba točna!

**Karel Ussar,** orodni kovač **Maribor o. Dr., Grajska ul. 28** Zaloga decimalnih in hitrih tehtnic ter tehtnic s skledicami. Prevzema popravila vsakovrstnih tehtnic.

Podpisani naznanjam cenjenemu občinstvu in okolici, da sem s **1. septembrom t. l. po nakupu prevzel mlin, popr. „Mühlle“ Rengo.** Vodil bom mlin tudi nadalje kar najbolje mogoče. Posebno pozornost bom posvečal hitri in realni postrežbi odjemalcev. S spoštovanjem **ORSSICH, Breg pri Ptuj**

**Usnjati nabitki z žeblički za podplate** dobavlja trdka 669 **Peter Kozina & Ko., Ljubljana, Breg 20** Za moške zavoj K 2-10, za ženske K 2.—. Prepodajalci dobe popust

**Svoboden ogled! Pohištvo. Cenik zastoj!** Spalne, jedilne in gospodske sobe, kuhinjska oprava, podložki, modroci, otomane, spaln in dekoracijski divani, postelje, omare, mize in stoli iz mehkega in trdega lesa, železne postelje in umivalniki ter vse vrste lesenega, železnega in tapetiranega pohištva v vsakem slogu od proste do najfinije izvršitve po jako nizkih cenah pri trdki za pohištvo 574

**Karel Preis, Maribor, Stolni trg št. 6.**

**Barva** usakovrstno blago pere domače perilo (pošilja po isto na dom) Ljubljana, Poljanski nasip št. 4 **Kemično** tovarna **JOS. REICH** Podružnica **MARIBOR: Gospodska ulica št. 38.** **Čisti** obleke 288 svetlolika ovratnice, zapestnice in srajce Podružnica: Šelenburgova ul. 3

Sodrugom in sodružicam priporočamo v zakup vezanimiv roman **RIM** spisal E. Zola, poslovenil E. Kristan. V knjigi živo riše pisatelj razmere tedanje versko-politične družbe na papeškem dvoru in v Rimu sploh. Duhovito in z dušeslovnim vznosom pisana knjiga stane 7 K. Če se pošlje denar vnaprej, stane knjiga 8-50 K, s povzetjem 13-75 K.

**Modni salon** **STUCHLY-MASCHKE** Ljubljana Židovska ulica 3 Dvorski trg 1 priporoča svojo veliko izbiro krasnih modelov, baržunastih velour, plišastih in filcastih klobukov kakor tudi iz kožuhovine za dame :: :: in deklice. :: :: Popravila točno in ceno. 682 **Žalni klobuki gotovi.**

**STAMPILJE** Anton Černe GRAVEUR in Ljubljana, Dvorski trg št. 1

**Čevlji tovarne** **Peter Kozina & Ko.** **Tržič** Gorenjsko najfinije kakovosti dobe se v zalogi **Ljubljana Breg**

**Deln. glavnic** K 20,000.000 Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu :: obrestovanju ::

**LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA** v Ljubljani Podružnice: v Splitu, Celovcu, Zrslu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru

**Res. fondi okroglo** K 8,000.000 Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, financia erarčne dobave in dovoljuje apro :: vizacijske kredite ::